



**MAGYAR ELLENÁLLOK
ÉS
ANTIFASISZTÁK SZÖVETSÉGE
2023**

Emlékezés Gidófalvy Lajosra – 2023. 01. 07.

Budapesten, a XIII. kerületben Gidófalvy Lajosra, az antifasiszta ellenállás hőisére emlékeztünk halálának 78. évfordulóján. A képen Kronstein István (Radnóti-díjas) önkormányzati képviselő, a XIII. kerületi MEASZ vezetője, és Hanti Vilmos a MEASZ és a FIR elnöke koszorúz.



Trom Aladár embermentőre emlékeztünk a Józsefvárosban – 2023. 01. 11.

A MEASZ tíz éve állított emléktáblát szülőháza falán. Az emlékezők: Trom András (Radnóti-díjas, Egyesült Európáért díjas), Szili-Darók Ildikó Józsefváros alpolgármester, Camara-Bereczki Ferenc Miklós önkormányzati képviselő, Révész Márta kerületi MEASZ vezető (Radnóti-díjas), Mészáros György, Nagyváradai Szűcs Mihály (Radnóti-díjas), Mezei Éva, Sommer Katalin (Radnóti-díjas), Hanti Vilmos MEASZ elnök és Radócz Zoltán titkár.



Párbeszéd Tere – Hanti Vilmossal, a MEASZ elnökével – 2023. 02. 17.

Budapest fasizmus alóli (katonai) fölszabadulásáról és az „örzők” felelősségéről beszélgetett a nem csekély számú érdeklődő Kispesten a Párbeszéd Tere keretében, Békés Anna és Varga Attila alpolgármester szervezésében, amit élőben a Facebookon is követni lehetett.



A budapesti gettó 78 évvel ezelőtti fölszabadítására emlékeztünk a Dohány Utcai Zsinagógában – 2023. 01. 18.

A Budapesti Zsidó Hitközség a budapesti gettó 78 évvel ezelőtti fölszabadítására emlékezett a Dohány utcai zsinagógában, ahol Sommer Katalin holokauszt túlélő is felszólalt. Az eseményen a MEASZ is koszorút helyezett el az ezt hirdető emléktáblánál. A képen: a Mazsihisz elnöke a MEASZ vezetőivel.



José Martí születésének 170. évfordulójára emlékeztünk – 2023. 01. 27.

A Kuba Budapesti Nagykövetségének meghívására a MEASZ is részt vett, és elhelyezte a megemlékezés virágait a kubai író, nemzeti hős, José Martí születésének 170. évfordulójának tiszteletére tartott ünnepségen, Budapesten, a Csontváry Kosztka Tivadar Általános Iskolánál lévő szobornál.



A FIR végrehajtó bizottsága idei első ülését Görögországban, Athénban tartotta meg – 2023. 02. 11.

A FIR – Ellenállók Nemzetközi Szövetsége – végrehajtó bizottsága megerősítette azt a békefelhívást, amit még korábban a hatvanmillió taggal rendelkező Veterán Világszövetség vezetője és Hanti Vilmos, a FIR elnöke közösen írt alá. Az egy éve indult orosz–ukrán háború miatt a FIR kiadott egy újabb nyilatkozatot „Megnyerni a békét, nem a háborút” címmel. A végrehajtó bizottsági ülése döntött a háromévente odaítélt, az egykori belga veterán antifasiszta ellenállóról elnevezett Michel Vanderborght díjakról. Az ünnepi díjátadó esemény októberben, Spanyolországban, Barcelonában a FIR kongresszusának helyszínén lesz. Athénban a FIR VB tagjai megnézték az ellenállási park múzeumát, megkoszorúztuk az 1944. május elsején, a náci németek által kivégzett 200 antifasiszta ellenálló emlékhelyét.



Emlékezés a Budai Önkéntes Ezredre – 2023. 02. 13.

Budapest fasizmus alóli fölszabadulása napján, az I., a II. és a XII. kerület idén is tartott megemlékezést a Budai Önkéntes Ezred emlékhelyén, a Vérmezőn. Megemlékező beszédet mondott: Órsi Gergely, Budapest Főváros II. Kerülete polgármestere, V. Naszályi Márta, Budapest Főváros Budavár Polgármestere és Hanti Vilmos a MEASZ és a FIR elnöke. Közös koszorút helyezett el Órsi Gergely és Hanti Vilmos.



Hetvennyolc éve szabadult föl Budapest katonailag a fasizmus alól – 2023. 02. 13.

A MEASZ megtartotta hagyományos megemlékezését a XIII. kerületi Mártíremlékműnél a XIII. kerületi Önkormányzat támogatásával. Hanti Vilmos, a MEASZ és a FIR elnöke megnyitó szavai után Horváth Csaba, Budapest Főváros XIV. Kerülete, Zugló polgármestere, Slavomír Hrivnak, a szlovák testvérszervezet zselízi elnöke, valamint Szonderik Gyula a Kispesti MEASZ elnöke – aki kilencévesen élte át a fölszabadulást – emlékezett az ártatlanul elhurcoltakra. Az eseményt Radócz Zoltán, a MEASZ titkára vezette, az emlékezés koszorúit tizennégyen helyezték el. Többek között Hiszékeny Dezső országgyűlési képviselő, dr. Tóth József, a XIII. kerület polgármestere, Szili-Darók Ildikó, Józsefváros alpolgármestere, Varga Attila, Kispest alpolgármestere. A külképviseletek nevében: Guillermo Vazquez Moreno nagykövet (Kubai Köztársaság), Sarais Del Carmen Piña Arrieche másodtitkár (Venezuelai Bolíviai Köztársaság).



Somogyi Béla és Bacsó Béla újságírókra emlékezett az újpesti önkormányzat – 2023. 02. 17.

A Horthy-terror – mondhatni – első áldozatainak brutálisan meggyilkoltjaira, Somogyi Béla és Bacsó Béla újságírókra emlékezett az újpesti önkormányzat. Varjú László, Jánosi Katalin, Juhász László beszéde után Hanti Vilmos kiemelte, hogy antifasisztaként az áldozatokat képviseljük, békére törekszünk. Megköszönte az újpesti, demokratikus többségű önkormányzatnak, hogy évről évre megrendezi a megemlékezést, hiszen fontos tudnunk: a két újságíró kivégzése intő jel a horthyizmus bűnös politikájára, amely a húszas évektől odáig jutott, hogy hazánkat Hitler oldalán a második világháborúba sodorta.

A volt óbudai téglagyárnál koszorúzott MEASZ III. kerületi szervezete – 2023. 02. 14.

A volt óbudai téglagyárból a nyilasuralom alatt elhurcoltakra emlékezett a MEASZ III. kerületi szervezete a Bécsi úti emlékkőnél. A megjelenteket Mészáros György a MEASZ III. kerületi vezetője, a MEASZ alelnöke köszöntötte.



Debreceni megemlékezés a demokratikus hadsereg megalakulásának 79. évfordulója – 2023. 03. 03.

A Radaros Katonák Baráti Kör, a Magyar Honvédség Bocskai István 11. Páncélozott Hajdúandár közreműködésével, Debrecenben emlékezett a Demokratikus Hadsereg megalakulásának 79. évfordulójára a 6. Hadosztály megalakulásának helyszínén, a Bocskai Laktanyánál – Pávilon laktanya, ma Kossuth Gyakorló gimnázium – felállított, emléktáblánál. Megnyitó beszédében, Szarka János ny. ezredes hangsúlyozta, hogy apáink, nagyapáink a háború poklát végigjárva, a hadifogság gyötrelmeit átélve újból fegyvert fogtak. A becsületért,

a szabadságért, a hazáért fegyvert fogtak a fiatalok is, köztük Oláh István hadseregtábornok, volt honvédelmi miniszter. Demeter Pál ny. őrnagy, beszédében felelevenítette a 6. Hadosztály megalakulásának politikai és katonai eseményeit. Részletesen szólt a hadosztály parancsnoka, Székely László ezredes életéről. Beszélt az ellátás és a fegyverzet beszerzésének nehézségeiről, a Debrecen és a hajdúvárosok adományairól, segítségükről. Bemutatta a hadosztály további tevékenységét, sorsát.



A MEASZ küldöttségének látogatása a szlovákiai Hurbanovo-ban (Ógyallán) – 2023. 03. 03.

A Szlovák Nemzeti Antifasiszták Szövetségének területi küldöttértekezleten részt vett Hanti Vilmos a FIR és a MEASZ elnöke, Mészáros György MEASZ alelnök, és Radócz Zoltán MEASZ titkár.



A Veteránok Világszövetségének kongresszusa Belgrádban – 2023. 03. 7–10.

Az FIR – az Ellenálló Nemzetközi Szövetségének képviselőjében Hanti Vilmos elnök és dr. Ulrich Schneider főtitkár, a MEASZ képviselőjében Radócz Zoltán titkár és Szentgyörgyi László, a felügyelőbizottság elnöke vett részt a kongresszuson. A Veteránok Világszövetségének kongresszusa, plenárisan és munkabizottságokban folytatta a munkáját a veteránokat érintő kérdésekről. A mostani kongresszus azért is volt különleges, mert második alkalommal rendezték Szerbia fővárosában, Belgrádban. 1951-ben a második világháború után jöttek össze a Josip Broz Tito vezette Jugoszláviában, és most újra itt volt, háborúval terhelt időben. Ennek jegyében a küldöttek a volt elnök nyughelyéhez, a Virágházhoz is elvitték az emlékezés virágait – az első képen. A Veteránok Világszövetségének új elnökének Mustafa Al-Katerit, az eddigi elnököt, Dan Viggo Bergtun-t pedig főtitkárnak választották meg. A harmadik képen Hanti Vilmos a FIR – MEASZ elnöke gratulál az új elnöknek.



Szentgotthárdon a szlovén Lendva küldöttségével közösen emlékeztünk – 2023. 03. 18.

A MEASZ ötfős delegációjával a szentgotthárdi temetőben jártunk, ahova lendvai testvérszervezetünk hívott meg bennünket. A szlovén antifasiszta szervezet három buszt megtöltő résztvevője már több mint negyven éve évről évre megemlékezik az egyik elesett szlovén partizánról a sírjánál. A megható eseményen idén is együtt koszorúzott a két testvérszervezet.



A MEASZ idén 23. alkalommal adta át a Radnóti Miklós Antirasszista Díjakat – 2023. 03. 21.

A MEASZ idén 23. alkalommal adta át a Radnóti Miklós Antirasszista Díjakat 2023. március 21-én, a nemzetközi antirasszista napon, Budapest Főváros Önkormányzat Újvárosháza dísztermében. Hanti Vilmos köszöntője után Kiss Ambrus főpolgármester-helyettes házigazdaként, Fodor János újságíró tavalyi díjazottként köszöntötte a megjelenteket. A műsort Kun Zsuzsa vezette, a laudációkat Gálvölgyi János olvasta fel.



Az idei díjazottak:

Arató András újságíró, a Klubrádió Igazgatóságának elnöke

Farkas József György újságíró

Dr. Frölich Róbert, a Dohány Utcai Zsinagóga főrabbija

Dr. Gábor György filozófus, az Országos Rabbiképző – Zsidó Egyetem tanára.

Gáti György fotográfus

Kirúgott Tanárok Közössége

Losó Györgyné, a Romák Felzárkóztatásáért Egyesület elnöke

Mácsai Pál színész, rendező, az Örkény Színház igazgatója

Millei Ilona újságíró

Nagy Bandó András humorista, előadóművész

Őrsi Gergely, Budapest Főváros II. kerület polgármestere

Pomogáts Béla irodalomtörténész

Sommer Katalin maszkmester

Stikel János, a Nyugdíjas szervezetek Somogy Megyei Szövetségének elnöke

Dr. Surányi György közgazdász, a Corvinus Egyetem és a CEU tanára

Szentgyörgyi László villamostechikus



Az Egyesült Európáért Civil Díjat ebben az évben Bródy János énekes, zeneszerző, dalszövegíró kapta, akit Zsolnai Júlia köszöntött.



A Humanizmus Nagykövete oklevelet: Dobi István, a Szolidaritás Autóbusz-közlekedési Szakszervezet (SZAKSZ) elnöke, Hegedűs Zsuzsanna MEASZ aktivista, Docv. Ph. Dr. Viliam Longauer, a Szlovák Nemzeti Antifasiszták Szövetségének titkára kapta. Külön köszönetünket fejezzük ki Budapest Főváros Önkormányzatának – a díjátadó helyszínének biztosításért –, valamint minden közreműködő fellépőnek: Hegedűs D. Géza, Szalay Krisztina színészeknek, Gerendás Péter és Bródy János zenészeknek.



A sátoraljaújhelyi börtön lázadásra emlékezett a MEASZ – 2023. 03. 22.

A MEASZ helyi szervezete és a börtön személyzete idén is megemlékezett a 1944-ben történt börtönlázadásról. 1944. március 22-én a 16 órás zárkanyitáskor a zárkákba lépő őroket lefegyverezték, majd a megszerzett kulcsokkal kiszabadították a társaikat. A börtön elfoglalása rövid időt vett igénybe, de a kitörés a riadóztatott magyar helyőrség, a rendőrség és a beérkező német erők fegyvertüzében összeomlott. Az épületből kijutottak többsége – a mai Partizán utca vonalán – a város feletti Magas-hegyen keresztül észak-északnyugati irányba menekült a német katonai egységek gránáttüze elől, másokat a közeli utcákban lőttek agyon.

A MEASZ a Venezuelai Bolívari Köztársaság magyarországi nagykövetségén – 2023. 04. 03.

José Ramón Rivero Gonzales, a Venezuelai Bolívari Köztársaság magyarországi nagykövete meghívására koordinációs értekezleten vettek részt a bolívari forradalommal szolidaritást vállaló csoportok. A diplomáciai misszióban a MEASZ mellett több mint tíz politikai szervezet találkozott, hogy megismerjék a venezuelai nagykövetség idei programját, amely garantálja a szolidaritási csoportok aktív részvételét, tapasztalataikkal és erőfeszítéseikkel hozzájárul a kitűzött célok eléréséhez.

Emlékezés a Venezuela és Magyarország közötti hivatalos kapcsolat 54. évfordulója alkalmából – 2023. 05. 04.

A Venezuelai Bolívari Köztársaság és Magyarország közötti diplomáciai kapcsolatok felvételének 54. évfordulója alkalmából, Simón Bolívar mellszobránál tartottak megemlékezést Budapesten. Jose Ramon Rivero Gonzales nagykövet úr meghívására a külügyminisztérium és számos, Magyarországra akkreditált diplomácia képviselője mellett több civil szervezet is meghívást kapott. A MEASZ képviselőjében Hanti Vilmos elnök vett részt az ünnepi megemlékezésen.



Emlékezés a második világháború európai befejezésére Párkányban – 2023. 05. 05.

A szlovákiai Párkányban, a szovjet hősi temetőben tartottak koszorúzással egybe kötött megemlékezést, amelyen megjelent a város önkormányzata, a politikai és társadalmi életének képviselői. Magyarországot a MEASZ háromtagú delegációja képviselte Hanti Vilmos vezetésével. A koszorúzás befejezése után Docv. PhDr. Viliam Longauer a Szlovák Antifasiszta Harcosok Szövetségének titkára kitüntette Mészáros Györgyöt, a MEASZ alelnökét.



Emlékezés a második világháború európai befejezésére a Gesztenyés kertben – 2023. 05. 09.



A Magyar Ellenállók és Antifasiszták Szövetsége megemlékezést tartott a fasizmus áldozatainak emlékművénél a győzelem napja, a második világháború európai befejezése és az Európa-nap tiszteletére. Felszólaltak: Váradiné Naszályi Márta, Budapest Főváros Budavár polgármestere, Órsi Gergely, Budapest Főváros II. Kerülete polgármestere, és Hanti Vilmos, a MEASZ és a FIR elnöke.



Dr. Surányi Györgynek a MEASZ központjában adtuk át a Radnóti-díjat – 2023. 05. 16.

Dr. Surányi György, közgazdász, egyetemi tanár, a Nemzeti Bank volt elnöke a MEASZ központjában vette át a 2023. évi Radnóti Miklós Antirasszista Díjat. A díjátadó keretében több mint két órán át beszélgettünk a jelenről és a jövőről a díjazottal. Gratulálunk, és köszönjük a beszélgetést.



A kilencvenéves Solti Gáborné otthonában vette át a Radnóti Miklós Antirasszista Díjat – 2023. 05. 17.

A kilencvenéves Solti Gáborné Erzsike otthonában, születésnapján vehette át a Radnóti Miklós Antirasszista Díjat a XIII. kerületi antifasiszta szervezet javaslatára. A meghitt ünnepségen hozzátartozóin kívül megjelent dr. Tóth József kerületi polgármester, Hiszékeny Dezső országgyűlési képviselő, Kronstein István önkormányzati képviselő, kerületi MEASZ vezető, Takács Ferenc önkormányzati képviselő, Hanti Vilmos a MEASZ elnöke.



A szlovák antifasiszta szervezet, az SZPB XVIII. kongresszusa – 2023. 05. 20.

A szlovák antifasiszta szervezet megtartotta XVIII. kongresszusát, amelyre tizennyolc ezres taglétszámából közel száznyolcvan küldött érkezett. Hanti Vilmos, a FIR és a MEASZ elnöke hozzászólásában gratulált az SZPB nemzetközi közösségünket jelentősen erősítő antifasiszta munkájához. Kijelentette, a szlovák–magyar nép barátságát antifasiszta alapon lehet folytatni a két ország szélsőjobbainak gyűlöletkeltésével szemben. Négyes jelölés után az eddigi titkár, Villi Langauer lett az új elnök. A kongresszuson Hanti Vilmost arany fokozatú kitüntetéssel tüntették ki.



Tanulmányi kirándulás Szlovákiában – 203. 05. 23–25.

A MEASZ tagsága háromnapos tanulmányúton vett részt Szlovákiában. Az oda vezető úton megálltunk Esztergomban, ahol kiváló előadást-idegenvezetést tartott Sárosi Attila. Párkányban talákoztunk az SZPB nyitrai szervezetének vezetőivel, akik egyesületünk felügyelőbizottságának elnökét Szentgyörgyi Lászlót emlékműnk bronz fokozatával tüntették ki. Innen utaztunk tovább Zselízbe, itt talákoztunk a lévai szervezet tagjaival, akik a következő két napban végig a kísérőink voltak.

Az első napon megtekintettük Zselíz és környékének gyöngyszemeit. Másnap a garamszentgyörgyi magyar tájházban fogadtak minket, ami korábban, a tulajdonos szüleinek haláláig, lakóházként funkcionált. Megkoszorúztuk Malinovszkij marsall egy éve, magán területen állított szobrát Óbarson. Ezzel is ki akartuk fejezni, hogy örökké hálásak leszünk az antifasiszta koalíció keretében a második világháborúban a fasiszmus alóli katonai felszabadulást hozó Vörös Hadseregnek, a szovjet népnek. Utunk következő állomása Garamkálnán az ellenállási múzeum volt. Itt megismerkedtünk a környéken zajló második világháborús harcok történetével. Az utolsó estét Léván töltöttük. Hazafelé Ipolyság várost is megnéztük.



A MEASZ hivatalos küldöttsége Horvátországban, Kumrovec – 2023. 05. 27.

Josip Broz Tito szülőházánál évről évre nagy népünnepélyt tartanak. Titóban a fasiszta Németország elleni harc szervezőjét, a soknemzetiségű egykori Jugoszlávia békés összetartóját tisztelik. Idén tizenkétezen voltak a rendezvényen. A delegációt tagjai voltak Hanti Vilmos a MEASZ és a FIR elnöke, Lovas Tamás MEASZ alelnök és Radócz Zoltán MEASZ titkár.

A FIR elnökének krétai látogatása – 2023. 06. 10.

Hanti Vilmos a FIR és a MEASZ elnöke látogatást tett Krétán. A krétai csatára emlékeztek a helyi antifasisztákkal. A második világháború idején a hős krétaiak jelentős ideig visszatartották a náci német ejtőernyős megszállókat. Az egykori ellenállók gyerekei, unokái meséltek. Hanti Vilmos köszöntőjében méltatta a krétaiak bátorságát, amellyel az egész európai antifasiszta ellenállást erősítették. Példát mutattak és a diktátor előtt is bizonyították, lehet sikere a népi összefogásnak ellene.



Nagy Imrére emlékeztünk – 2023. 06. 15.

A megemlékezésen a MEASZ elnökségének tagjai is fejet hajtottak a mártír egykori miniszterelnök szobránál.



Budapest XIX. kerületének gyásznapján tartott megemlékezést a kerületi MEASZ a Romák Felzárkóztatásáért Egyesülettel – 2023. 06. 30.

A gyásznapot már két évtizede a kispesti MEASZ kezdeményezésére az önkormányzat foglalta határozatba. 1944. június 30-án háromezer kispesti zsidót, cigányt, másokat hurcoltak el a horthysta magyar csendőrök. A megemlékezéshez nyolc éve csatlakozott a roma kerületi szervezet, Losó Melinda vezetésével.

A sokrétű program keretében a katolikus templomban, és a templom parókiája előtt is emlékeztünk, ahol a zsidók mentésére több tucat embert átkereszteltek, de ott bújtatták Székely Mihály világhírű operaénekest is, akit többször papi reverendába is öltöztettek. Az akkori katolikus pap bátorságát mutatja, hogy mindez ötven méterre történt a nyilasháztól, ami ma a Kispesti Kaszinó épülete. A kispesti egykori zsidó temető ravatalozójában a MEASZ képviselőjében koszorúzott Szonderik Gyula kispesti elnök és Hanti Vilmos a MEASZ elnöke.



A Venezuelai Bolívari Köztársaság függetlenségének 212. évfordulója – 2023. 07. 05.

Venezuela 1811. július 5-én kiáltotta ki függetlenségét, ezen a napon függetlenségi nyilatkozatuk aláírására emlékeznek: „A Felszabadítóval együtt mondjuk, hogy a szabadság az egyetlen cél, amely méltó az emberélet feláldozására.” A MEASZ képviselőiben Nagyvárad Szűcs Mihály alelnök és Radócz Zoltán titkár vett részt.

A FIR Végrehajtó Bizottságának ülése Brüsszelben – 2023. 07. 05.

Megkezdte munkáját a FIR VB ülése Brüsszelben, Európa egyik legnagyobb hadi múzeumában. Az októberi FIR kongresszus előkészítése mellett arra is jutott idő, hogy látogatást tegyenek az olasz antifasiszta szervezet, az AMPI brüsszeli irodájában.

Ságvári Endre halálának 79. évfordulója – 2023. 07. 27.

1944. július 27-én gyilkolták meg Ságvári Endrét, a hős magyar antifasiszta mártírt. A MAL (Magyar Antifasiszta Liga) és a MEASZ közösen kezdeményezte, hogy 2011-től ez a nap legyen magyar antifasiszta ellenállás emléknapja. A MEASZ elnöksége idén is megemlékezett az antifasiszta hősről, aki 110 éve született. Ságvári 1944. július 27 -én Budapesten, a Budakeszi úti Nagy cukrászdában beszélt egyik társával, amikor négy csendőr érkezett az őrizetbe vételükre, társa ellenállás nélkül megadta magát, Ságvári viszont hamis igazolványt mutatott fel, majd pisztolyt rántott a csendőrökre, és hármójukat megsebesítette. A kibontakozó tűzpárbajban Ságvári megpróbált elmenekülni, kiürült pisztolyát eldobva az utcára futott, ám ott az egyik csendőr rálőtt halálosan megsebesítve őt. A képeslapot a MEASZ tíz éve készítette:



A MEASZ megemlékezett a második világháború magyar áldozatairól – 2023. 09. 02.

A 2006-ban a Fiumei úti temetőben állított emlékműnél a 78 éve befejeződött háború áldozataira emlékezésen közreműködött Garai Róbert Radnóti-díjas, aki elmondása szerint Németországba menekült a jelenleg egyre erősödő, magyarországi fasizmus ellen.

Beszédet mondott Józsefváros civil kapcsolatokért felelős alpolgármestere, Szili-Darók Ildikó, valamint Hanti Vilmos, a MEASZ-FIR elnöke. A résztvevők felemelték szavukat az orosz–ukrán háború azonnali befejezéséért is, hiszen minden további nap öldökléssel, a civilizáció pusztulásával jár.



Emlékezés a szlovák nemzeti felkelés kitörésének 79. évfordulójára – 2023. 09. 05.

A SZPB párkányi szervezete szeptember 5-én emlékezett meg a szlovák nemzeti felkelésről. A rendezvényen megjelent a város polgármestere, dr. Szabó Jenő, valamint a MEASZ kétfős küldöttsége: Szentgyörgyi László és Csicsmann Béla.

Csehország, Szlovákia és Magyarország antifasiszta szervezetek vezetőinek találkozója – 2023. 09. 06.

„Látjuk, hogy szétbomlott a Visegrádi 4-ek együttműködése. Mi, antifasiszták viszont létrehoztuk a V3-at Csehország, Szlovákia és Magyarország antifasiszta vezetőivel! Közösen kijelentettük, hogy országaink sikeres fejlődést hozó együttműködése csakis ANTIFASISZTA értékek mentén lehetséges!”

Az Esztergomban megtartott találkozón először közösen megkoszorúzták az egykori esztergomi polgármester, dr. Ettlér Jenő emléktábláját, aki 1941 és 1944 között lengyel menekülteket, zsidó üldözötteket segített. Aztán arról beszélgettek, hogyan tudják erősíteni együttműködésüket, segíteni egymást az országaikban szélsőjobbra tolódott politikai közegben.



Végső búcsút vettünk a 102 éves korában elhunyt Nagy Andrásnétól, mindenki Magdi nénijétől – 2023. 09. 15.

Magdi néni hosszú életében az emberek segítségét, a humanizmust képviselte. Többek között közreműködött a kispesti úttörőmozgalom létrehozásában, segítséget nyújtott a gyermekbarát-mozgalomnak, s a MEASZ rendezvényeire is szívesen eljárt. Embermentő tetteért a Jad Vasem 1998. március 5-én a Világ Igaza kitüntetésben részesítette. Erről így emlékeztek: „Nagy Andrásné és férje, annak testvére, Erzsébet, Kispesten lakott. 1944. május második felében a kispesti zsidókat a helyi gettóba zárták, majd június végén átvitték őket a monori téglagyárba. Köztük volt Rab Györgyné is, aki ismerte Nagy Andrásné és a férjét, tudta róluk, hogy jószívű emberek, akik élelmet és gyógyszereket vittek a téglagyárba zsúfolt embereknek. A deportálás kezdete előtt, a csendőr pillanatnyi figyelmetlenségét kihasználva Nagy András kicsempészte Rabné a téglagyárból, majd testvére, Erzsébet kispesti lakására vitte, aki befogadta, és a háború végéig bújtatta az asszonyt. A nyilasuralom alatt Nagy Andrásné és férje kispesti lakásukon bújtatták Rabné testvérét, Heiss Emilné Editet, Benjamin Zoltánnét és kislányát, Évát.”

Rakovníkban, Csehországban került sor a ČSBS KB Végrehajtó Bizottsága és az SZPB Központi Tanácsa elnöksége delegációinak rendes éves munkaértekezletére – 2023. 09. 20–22.

Hanti Vilmos a MEASZ és a FIR elnöke is részt vett a testvérszövetség képviselőinek idei találkozásán, amely a kölcsönös együttműködés erősítésén dolgozott. A találkozóra az antifasiszta V3 (Visegrád 3-ak) program keretében került sor, ahol elhangzott, hogy különféle köntösben mindhárom országban jelentőssé vált a szélsőjobbra tolódó hivatalos politika. A fejlődés, a jövő csakis antifasiszta értékek alapján lehetséges. A Prága melletti találkozón a cseh antifasiszta szervezet vezetőségétől a FIR elnökeként Hanti Vilmos a szervezet Hűségért elismerését kapta. A résztvevők közös koszorút helyeztek el Tomás Garrigue Masaryk sírjánál Lányban (Csehország).



A FIR VB ülését tartotta Frankfurtban – 2023. 09. 30.

Az ülés központi feladat volt az októberi barcelonai kongresszusra való felkészülés. A FIR 27 tagszervezete jelezte részvételét 17 országból. Magyarországról a MEASZ küldöttsége is jelen lesz.

Sommer Katalin tagtársunk, a MEASZ elnökségének állandó meghívottja Budapest Főváros XIV. kerülete, Zugló díszpolgára lett – 2023. 10. 01.

Zugló díszpolgára lett a MEASZ Radnóti-díjasa, Sommer Katalin. A képen hármásban Horváth Csaba kerületi polgármesterrel.



A MEASZ küldöttsége Szlovéniában -2023. 10. 17.

„Engem az a megtiszteltetés ért, hogy a FIR és a MEASZ nevében 2023. október 17-én a 87 éves Vivics Józseffel, a lendvai antifaszista szervezet vezetőjével, a mára az egyetlen élő emlékezővel, aki megjárta a sárvári deportálást, ültethetem el a fehér gyertyánfát” – írta Hanti Vilmos. Szlovéniában. A helyszín az Emlékek és Barátság Kertje volt, ahova több évtizede jeles antifaszista személyiségek, szervezetek képviselői ültetnek egy-egy fát.



A MEASZ küldöttsége a Kubai Nagykövetségen – 2023. 10. 18.

Kuba ellen már több mint hatvan éve tart a gazdasági blokád. Budapesten, a Kubai Nagykövetségen, José Ramón Rivero González nagykövet és szakértők mutatták be, mekkora károkat szenvedett el emiatt a karibi ország. Több évtizede a túlélésért küzdenek, eközben még a „terrorizmust támogató országok” listáján vannak, ami döbbenetes. Az ENSZ-ben, minden évben csak néhány ország blokkolja a blokádot elítélő határozatot, néhány hete Kuba az ENSZ Emberi Jogok Bizottságának tagja is lett. A MEASZ delegációja idén is kifejezte a kubai nép iránti szolidaritását.

A FIR XIX. kongresszusa Barcelona, Spanyolország – 2023. október 27–29.

A barcelonai városháza rangos Saló de les Cròniques termében tartott megnyitó ünnepséget a Michel Vanderborght-díj átadása kísérte. A díjjal számos jeles európai polgárt és kezdeményezést tüntettek ki civil és antifasiszta elkötelezettségükért, többek között az olaszországi szenátort és Liliana Segrét, Auschwitz-Birkenau túlélőjét. Ezen kívül két spanyol tanút: Teresa Alonso asszonyt, a spanyol polgárháború gyermeke – akit a Szovjetunióba menekítettek, túlélte Leningrád ostromát, majd a komszomol dandárokban harcolt –, valamint Tomás Delfinát, aki a francóista Spanyolországból menekült gyermek volt, később az Ellenállók Nemzetközi Szövetségével és a Béke Világtanácsával dolgozott. Magyarországról Alföldi Róbertet és Hegedűs D. Gézá, Szlovákiából a Vrbovianka folklórkórust díjazták - a képen.





Másnap, a katalán CCOO (Comisiones Obreras) épületében kezdődött kongresszust többek között Javier Pacheco (a katalán CCOO főtitkára), Fernando Martínez (a spanyol emlékezetért felelős államtitkár), Gemma Ubasart (katalán igazságügyi, jogok és emlékezetügyi miniszter) és a Veteránok Világszövetségének (WVF/FMAC) elnöke, dr. El Mostafa El Ktiri Marokkóból köszöntötte. A képeken: Hanti Vilmos a FIR – MEASZ elnöke köszönti a kongresszust, a magyar delegáció tagjai és Slavomír Hrivnák zselízi elnök.



A kongresszus tanácskozásán több nyilatkozatot fogadtak el, és újonnan megválasztották a vezető testületet. A küldöttek főtitkárnak dr. Ulrich Schneidert, alelnöknek dr. Filippo Giuffridát megerősítették, új alelnöknek pedig dr. Regina Girodot választották meg. A végrehajtó bizottságban Belgium, Franciaország, Görögország, Olaszország, Oroszország, Szerbia, Szlovákia és Spanyolország képviselői foglalnak helyet. A FIR barcelonai kongresszusának 41 delegátusa a korábbi 13 év után újabb három évre Hanti Vilmost választotta a FIR elnökének, Pusztai Miklós MEASZ alelnököt tiszteletbeli elnökségi taggá választotta.



Hanti Vilmos elnök megnyitó szavai a FIR 19. kongresszusán:

Kedves Barátaim!

A második világháború antifasiszta ellenállói a humanizmust képviselték a barbarizmus ellen. Az áldozatok oldalán álltak, és politikai-fegyveres ellenállással életük feláldozásával, illetve kockáztatásával harcoltak egy jobb világért, azért, hogy az emberek békében élhessenek

Ez a történelmi múlt vezetett tetteinket napjainkban is. Mi azokat a szellemi elődeinket képviseljük, akik a második világháborúban katonai győzelmet arattak a fasizmus fölött. Az egykori ellenállók – apáink, nagyapáink – miattunk áldozták életüket!

Ez számunkra kötelezettséget is jelent! Embernek kell maradnunk minden körülmény között!

Kiállunk a békéért! Azért, hogy a különféle kultúrákban élő emberek békességben, gyűlöletmentesen élhessenek!

Már sokszor elmondtuk: az 1945-ös antifasiszta katonai győzelem után napjainkban, több országban hatalmi tényezővé váltak a szélsőjobbra érkezett autoriter, extra populista erők, amelyek átírják a történelmet, meghamisítják az

egykori antifasiszta győzelmet. Már oda jutunk, hogy helyenként közvélekedéssé válik. Hitler és a vele kollaborátorok szörnyűséges barbár tetteinek dicsőítése.

Mi, antifasiszták nem tűrhetjük ezt! Minden erőnkkel föl kell lépünk a humanizmus értékeiért! A hon védelme kivételével el kell ítélnünk mindenféle háborút! A háborúk nem az embertömegek érdekeit, a civilizáció fejlődését szolgálják, hanem a tőkét, a bankok érdekeit, az oligarchák érdekeit. Nem vezet jóra, ha bárki fegyverhez, a terrorizmus eszközeihez nyúl, ha a szomszédjával, vagy bármelyik más országgal vitába kerül. A Hamasz példátlan méretű és kegyetlenségű terrorakcióját és túszejtéseit követő izraeli válaszlépések miatt kialakult Gáza-övezeti válság kapcsán önmérsékletre kell felszólítanunk Izraelt a gázai polgári lakosság védelme érdekében. A katasztrófális helyzet orvoslásához és a kibékíthetetlen ellentétek feloldásához csak a nemzetközi támogatással megszervezett tárgyalások vezethetnek.

A FIR az orosz háború kitörése óta folyamatosan hangsúlyozza, hogy az az ártatlan embertömegek elpusztítása mellett fegyverkezési spirált indított el. Emberek százezrei kényszerültek szülőhelyük, otthonaik elhagyására. Ma már látjuk, ez a kegyetlen háború jelentősen hozzájárult egy új hidegháborús helyzethez.

Többször megfogalmaztuk: a világ erőforrásait nem fegyverekre, hanem az emberiség előtt álló különböző kihívásokra kell fordítanunk.

Kedves Antifasiszta Barátaim!

Magyarországról jöttem. Szervezetem, a Magyar Ellenállók és Antifasiszták Szövetsége, a MEASZ különösen ápolja a spanyol nép közel kilencven évvel ezelőtti szabadságharcának emlékét. Nagyon sok magyar önkéntes is részt vett abban. Ezért is örülünk, hogy eljöhettünk a FIR kongresszusára.

Személyesen is sok kedves élményem született erről a vidékről Szent Jakab zarándokutamat Barcelonából indulva kezdtem el, hogy majd eljuthassak Galíciába, Santiago de Compostellába.

Köszönetet mondok a házigazdáknak, hogy kongresszusunk megtartásához méltó körülményeket nyújtottak.

Köszöntöm vendégeinket is. Az ő jelenlétük bizonyíték arra, hogy amit képviselünk, nem mindössze egy antifasiszta szervezet feladata, hanem a társadalom minden területén kell mindent megtenni a humánusért a barbarizmus ellen.

Öröm számomra, hogy a mai nehéz időben a FIR sok szervezete vállalta a személyes képviseletet. Az elmúlt időszakban több meghívást kaptam tőletek, igyekeztem minél több szervezethez eljutni. Személyesen is tapasztaltam helytállásokat, kiállásokat antifasiszta értékeinkért.

Mai, önzővé váló világunkban különösen nagy értéket jelent antifasiszta közösségünkért végzett munkátok, amelyet nemes közös ügyünkért tesztek hazátokban, de a FIR programjait támogatva is. Köszönet érte!

Erősnek kell lennünk továbbra is, hogy antifasiszta értékeinket megvédhessük! Meggyőződésem, hogy az igazságot, a tisztességet mi képviseljük!

Ennek szellemében biztatlak benneteket, legyetek továbbra is bátrak, tettere készek! Nem dőlhetünk hátra! Az antifasiszta értékekért nap mint nap tenni kell. A közös antifasiszta föllépéshez kiváló együttműködési lehetőséget ad a FIR! Ebben a nemzetközi antifasiszta szervezetben éljük át igazán, hogy nemes küzdelmünkben nem vagyunk egyedül! Számíthatunk egymásra! Kérlek benneteket, további aktivitásokkal erősítsétek közös munkánkat!

Kedves Barátaim! Fontos nap előtt állunk. Jól kidolgozott határozattervezeteink készültek. Mondjátok róla el a véleményeteket, s remélhetően azokkal olyan döntéseket fogunk hozni, amelyekre büszkék lehetünk! Befejezésül még egy picit figyelmet kérek! Sok kiváló ember van itt kongresszusunkon. Engedjétek meg, hogy egy valakit kiemeljek közülük! Ez a kiváló személy, aki igen sokat tett eddig a FIR-ért, de napjainkban is annak éltető motorja. Ő húsz éve a FIR főtitkára, dr. Ulrich Schneider! Őt külön köszöntöm, s ha a kongresszus küldöttei egyetértenek ezzel, átadom számára a Hűségért elismerést.

„Éljünk békében!” Hanti Vilmos fényképkiallítása Párkányban –2023. 11. 08.

A kiállítás megnyitón a MEASZ elnökségének tagjai közül is sokan részt vettek. A kiállításról a Ma7.SK szlovák online portál 2023. november 10-én ez írta:

„A párkányi Barta Gyula Galéria adott otthont a budapesti Hanti Vilmos 12. fotókiállításának, amelyek többsége életkép a világ több tájáról. Beer Miklós váci püspök atya, akit barátság fűz az alkotóhoz elmondta, a kiállítás címe magáért beszél, háborúk idején különös aktualitása van annak, hogy keressük a béke útját. „A béke ott van, ahol az emberek egymásra találhatnak. Kívánom, hogy ez a kiállítás is tovább mozdítson a béke és nyugalom felé” – hangsúlyozta a püspök atya.

A kiállítást Himmler György, a Párkány és Vidéke Társulás elnöke nyitotta meg. Hanti Vilmos személyében igazi közembert ismerhettem meg, aki kiáll a fontos ügyekért, segít, ahol tud és ahol kell, elvállal köztisztviselőket, közösséget épít. Egy világlátó ember, aki békéről álmodik sokszor békétlen világunkban. Első látásra nem értettem, hogy a vezérmotívuma ennek a kiállításnak. Hogy mi érdekli ezt a nyughatatlan embert és mi mit szűrhetünk le mindebből? Úgy tűnik, nincs másról szó, mint arról, hogy Hanti Vilmos sokféleségben akarja láttatni világunkat, amely egyszerre ismerős és ismeretlen számunkra. És hogy tükröt tartson elénk. És ez önmagában is béketény.” Hanti Vilmos a tárlaton végigvezetve elmondta, eddigi kiállításának képeiből válogatott, de elhozott egy csokorra való újabb képet is. Egy részük Indiában, Kubában készült, de többször feltűnnek más országokban élő emberek is. A képek kiválogatásában és elrendezésében a Kossuth díjas magyar fotográfus, Keleti Éva segítette. A meghívó és képek a kiállításról:



A Magyar Ellenállók és Antifasiszták Szövetsége – Összefogás a Demokráciáért egyesület nevében mindenkinek köszönjük, aki 2023 évben segítette az alapszabályunkban megfogalmazott céljaink megvalósulását. Külön köszönet a MEASZ elnökségének, tagszervezeteinek, tagjainak a közösen elvégzett feladatokban való aktív közreműködést.

**Kérjük adója 1%-val segítse a MEASZ működését!
Adószámunk: 19019381-1-41**

**Impresszum: kiadja a MEASZ – 2023 évben, felelős szerkesztő
Radócz Zoltán titkár, zoltan.radocz@gmail.com**

Karácsonyi licitet hirdet a MEASZ!

Beck Judit képe 31X 23 cm + paszpartura+ aranyozott kerettel,
Nyers Rezső Radnóti-díjasunktól kapta a MEASZ.



„Beck Judit (Budapest, 1909. augusztus 16. – Budapest, 1995. április 20.) kiváló magyar festőművész, grafikus, keramikus, textil- és bábtervező. Beck Ö. Fülöp szobrász lánya, Radnóti Miklós szerelme, Gombosi György zenetörténész, majd Major Tamás színész felesége volt. Munkásságát oldott posztimpresszionista stílusban készült tájképek, színészportrék, üvegfestmények jellemzik. Képei igen népszerűek a gyűjtők körében.,,

A hibátlan állapotú képet a MEASZ történelmi ereklyeként őrizte eddig, most a Radnóti - díjak 2024 évi átadása költségeire hirdeti meg a licitet.

A liciteljárás induló összege: 400.000 (azaz négyszázezer forint)

Licitálni a következő E-mail címen - név, telefonos elérhetőség és a licit összeg pontos megjelölésével - lehet: zoltan.radocz@gmail.com

A MEASZ honlapján folyamatosan beszámolunk a licit állásáról:

<http://antifasiszta.hu/rolunk.php>